



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 195

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Domingo 25 de Febrero de 1940

TELEFONOS: Redacción ... 2078
Administración 1745

Precio: 20 cts.

Una ley para la represión de la masonería

Y otras referentes a Justicia, aprobó el Consejo de Ministros

Madrid.—El viernes por la tarde se reunió el Consejo de Ministros.

De la reunión se facilitó en la Dirección General de Prensa la siguiente referencia:

«Han sido aprobados los siguientes decretos y leyes:

Ley para la represión de la masonería y contra las actividades de las sociedades secretas.

Aire.—Decreto creando los cuerpos de Intendencia y de Sanidad del Ejército del Aire.

Decreto creando dos Institutos de Medicina Aeronáutica en Madrid y Sevilla.

Decreto concediendo empleos y la Medalla Militar a los jefes oficiales y clases del arma de Aviación que se relacionan, caídos por España en la pasada campaña.

Justicia.—Ley sobre reposición de los Magistrados del Tribunal Supremo cuyos expedientes de depuración hayan sido resueltos favorablemente.

Decreto sobre reconstrucción de las actuaciones judiciales desaparecidas en la zona roja.

Decreto constituyendo una Comisión permanente de información jurídica y especialmente de legislación extranjera.

Decreto concediendo el ingreso en el notariado a los opositores sin plaza en que concurre la condición de excombatientes.

Decreto concediendo la libertad condicional a diferentes reclusos por aplicación de los beneficios de la redención de penas por el trabajo.

Agricultura.—Ley sobre devolución a sus propietarios de las fincas ocupadas por el Instituto de Reforma Agraria con...

arreglo a las leyes de 1932 y 1935.

Trabajo.—Fue aprobado el presupuesto del Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto sobre la obligatoriedad del seguro del riesgo de guerra para el personal marítimo.

Nombramiento de personal.—Decretos nombrando: Director de Asuntos Administrativos del Ministerio de Asun-

tos Exteriores a don Diego Al cázar y Roca de Togores.

Ministro de España, en San José de Costa Rica a don Ángel de la Mora y Arena.

Y otros decretos de nombramiento de personal de la carrera diplomática y consular.

También fueron aprobados varios ascensos y nombramientos del personal de la Magistratura.

Problemas Centro-Europeos

Impresiones de Berlín, transmitidas de Madrid por Transoceán

Exclusivo para «BALEARES»

Como nadie ignora, el Estado eslovaco fué creado al deshacerse Checoslovaquia por obra de ADOLFO HITLER. Esta reforma se hizo a base de los mismos principios seguidos por los aliados para disgregar la Monarquía Austro Húngara en 1918. Pero hay que tener en cuenta que mientras entonces se trataba de un conglomerado político de historia secular, ahora en el caso de Checoslovaquia no se trata más que de un artificio de Versalles.

Siempre que se ha hablado de los checoslovaacos se les ha denominado por lo general con el nombre común de checos, cosa que no se debía a un predominio numérico de la población checa, sino a la supremacía que ésta gozaba sobre todo el país. La solución dada por HITLER es la más natural, ya que en la escena política aparecen de nuevo checos y eslovacos, pero de una manera separada siguiéndose así estrictamente el principio de las nacionalidades.

El mismo Chamberlain dijo en su discurso del 19 de marzo de 1939: «El Estado checoslovaaco cuyas fronteras teníamos la intención de garantizar, se ha desmoronado en su estructura interna». Al decir esto el Primer Ministro inglés reconoció el principio de las nacionalidades tal como lo aplicó ADOLFO HITLER devolviendo al pueblo eslovaco su independencia. Muy significativo es el hecho de que existan relaciones muy cordiales entre Alemania y el Estado Eslovaco sobre todo si no se pierde de vista que dicho Estado es profundamente católico. Precisamente fué su Presidente el sacerdote Monseñor TISO quien abrió la vida de nuevas relaciones amistosas.

LAS ALMAS OSCURAS

por Dionisio Ridruejo



Hace poco más de un año coincidieron en toda la prensa de España las mejores plumas nacionales en combatir como supremo defecto nacional, mejor aún como supremo defecto humano, el de la envidia. En efecto, la envidia tiene ya a su cargo el mal logro de muchos hombres y de muchas tareas en este país y quizás en todos y puede ser en este instante algo así como el condensador de las innúmeras causas de inquietud y de impaciencia que bajo la firme arquitectura de un régimen — aún esquemático — tratan de extender una base movieda e insegura. Pero lo cierto es que la envidia necesita armas para ser eficaz en su tarea de desgaste, puesto que de por sí no es una forma de acción y como la envidia es cobarde usa exactamente armas de cobarde, armas que necesitamos — poniendo si es preciso conchas de cautela a nuestra animosa y sincera sinceridad — mellar y destruir, pero antes que nada conocer.

Advertiremos de paso que no es este un artículo más de «carga contra el enemigo» porque tenemos la conciencia de cuantas cosas nacidas de fatalidades o indolencias en el subterráneo malestar que se acusa, no son achacables a enemigo alguno y porque — de otra parte — creemos que al enemigo no es preciso advertirle ni señalarle sino cargar resueltamente sobre él y procurar su exterminio. Pero como por una parte no nos toca a nosotros señalar la hora ni el frente y por otra parte las armas de la envidia que vamos a denunciar son — como buenas armas de cobarde — armas sin brazo, sin «responsabilidad», sin propietario concreto, es por lo que lanzamos o reiteramos esta voz de alarma que al menos ha de servir para alumbrar a los incautos de buena fé y para hacer claridad y camino hacia el día de la liquidación.

Una de las armas que cautelosamente y alborotadamente — al mismo tiempo — se utiliza contra el régimen o al menos contra el sosiego y la esperanza de la opinión española es la tan noticiosa angustiadora. Es — decía José María Alcañal — la guerra de nervios; a ver quien e cansa antes, a ver quien salta, a ver quien deserta. Jamás se ha combatido en trincheras más seguras y con armas más sin respuesta.

Pero ya hemos dado algunas pruebas de tener templados los nervios y el peligro no va con nosotros. Procuremos no obstante dar réplicas contundentes a estos disparos aunque resulte «pagano» el más inocente porque hay tiempos en que no es la inocencia la que tiene mejor disculpa.

Pero la envidia, el rencor, o simplemente, la adversión impotente, tienen un arma más afilada y de mejor temple que a diario vemos emplear con tanto éxito como la firmeza del poder permite: la adulación.

La democracia ha dotado al pueblo español — como a todos — de una costumbre acabadísima en esta materia. La democracia se proponería ser cualquier otra cosa y ya apenas nos interesa saber que, pero de hecho no fué sino un sistema de envilecimiento del pueblo por la adulación: la lucha de partidos no podía mantenerse en el terreno de la pura exposición de ideales sinceros, era preciso vencer al rival de cualquier modo, conquistando una mayor cantidad de pueblo y como el camino del rigor es el más largo se incurría en ese atajo vil de ofrecer los programas más cómodos y entonar el más extendido cántico de elogios y proclamación de derechos.

Ahora bien, cambiado el signo de la política nacional ha cambiado también la táctica permaneciendo el tan cultivado instrumento: Hoy ya no se deciden los rumbos políticos por la cantidad de pueblo adherido, por el peso de las masas, sino por la obstinación de las minorías y aún del hombre. Por eso los aduladores han cambiado de blanco y así vemos cantar a los oídos de grupos selectos de minorías heroicas o simplemente distinguidas, el canto halagador de la primacía de los derechos y no faltan las sirenas que entontecen algunos oídos honrados e ilustres con la tentación desvanecedora de las mayores ambiciones.

Si hay un defecto en el que la Falange verdadera se ha guardado bien de incurrir ha sido en esta que envilece por igual a quien lo ejerce que a quien lo recibe. Y así hemos sido crudos en decirle a cada cual lo suyo sin menoscabo y sin exceso. Pero de ello se valen los impotentes que necesitan figuras de vanguardia para descubrir el terrible espectáculo de su deformidad y así nuestra sincera honradez comienza a parecer agravio frente a tanto veneno endulzado, frente a tanta secreta incitación. Pero como nunca nos ha arredrado la desigualdad de medios seguiremos en lo nuestro por encima de todo peligro y este — camaradas — será sobre todos el signo que nos distinga. Y sabrán todos los «Macbeth» de España que gesto rotundo de ira deberán ejercer para que los tenga en algo la Falange, cuando — más allá de la propia medida, del propio puesto de servicio, de la propia exigencia — venga la bruja de turno a decirles al oído «tu serás Rey».

Vida internacional

En Hungría se comenta favorablemente la política de Italia en la Europa balcánico-danubiana

La prensa magiar se ha limitado hasta el presente a reseñar brevemente en sus crónicas diarias la estancia del Ministro rumano Sidorovici en Budapest, siendo por lo tanto más de notar el artículo que inserta el «Pester Lloyd», como editorial, en el número del 23, máxime teniendo en cuenta que el referido diario es el órgano de aquel Ministerio de Negocios Extranjeros.

El citado artículo cuyo título es: «Política Sud-Oriental pacifista» dice:

«Cuanto ocurre en el Sur de Europa respecto a política, tiene como único polo de atracción; la política italiana. Cuanto más se ve amenazado el continente europeo por la dilatación de la guerra, tanto más importante es la acción decidida, segura, prudente y previsora de Italia. Ahora, ya se ve bien claro dibujado sobre el cielo brumoso de Europa aquel convenio de Venecia, con las nuevas directrices impuestas por Italia en el sur-oriental europeo, cuya importancia ha sido reconocida y apreciada en primer término por Hungría.

reconocida y apreciada en primer término por Hungría.

«Celebremos después la Conferencia de Belgrado, en la que todos los Estados participantes hubieron de reconocer la influencia de Italia en los Balcanes. Solo un Estado pareció que no podía armonizar su política con la italiana, y era Rumanía, pero con la mayor satisfacción se debe constatar, que después de la Conferencia de Belgrado un representante de la política rumana tan capacitado como el Jefe de la juventud de aquella nación, Sidorovici, se trasladó a Roma, signo indubitable del anhelo de aproximación de ambas políticas por parte de Rumanía.

«Se ignora aún hasta que punto los responsables de la política rumana están decididos a recorrer la distancia que los separaba de Italia, y posible solo tenga el hecho valor, si representa la aceptación de los principios fundamentales de la política italiana. Roma quiere asegurar la paz en la cuenca danubiana y crear la seguridad de una paz basada en la equidad y la justicia.

«La política pacifista italiana está garantizada, por las relaciones amistosas italo-húngaras, italo-yugoslavas y húngaro-yugoslavas, por el hecho de basarla no sobre una míope concepción de bloques, si no por encaminarse a una pacificación general. Por lo cual es celebrada con entusiasmo cada nueva adhesión a tal política. Ya que Italia considera que tal acción pacifista lleva en su esencia el respeto a los derechos vitales de las Naciones y a la supresión de los duros contrastes entre los pueblos.

«Por todo lo expuesto, la inclinación de la política rumana hacia Roma debe ser considerada como un síntoma favorable, principalmente, si tal orientación significa el deseo — por parte de Rumanía — de seguir los justos consejos de la madre Romana.

«Tal decisión de Bucarest, podría hallar ventajosas repercusiones para la política europea en su sector sud-oriental. Teniendo obligación de remarcar que el viaje de Sidorovici se realizó inmediatamente después de la Conferencia de Belgrado, lo cual tiene en cierta forma a reconocer que la INTELIGENCIA BALCANICA es un instrumento de política regional, pero que lo decisivo en esta parte del continente, es únicamente la acción de la Italia fascista de Benito Mussolini.

«El artículo del diario magiar, es indudablemente consolador en los trágicos momentos que atraviesa Europa.

N. B.



La preciosísima Imagen de Santo Cristo de la Sangre que tan venerada es por Mallorca entera en su camerino de la Santa Iglesia del Hospital General y que esta tarde será conducida procesionalmente a la Catedral Basílica donde estará el tiempo que dure la Santa Misión

Un día... ¡no tan lejano!

por Victor de la Serna

Escribo estas líneas principalmente para la juventud. A los hombres, forjados en el desastre intelectual y moral del 98 no hay ya quien les encuentre sitio en la cabeza para ciertas ideas ni en el corazón para ciertos optimismos.

Quiero avisar a la juventud del cierto y majestuoso movimiento migratorio de una gran idea que renace y regresa al ámbito del mundo después de una ausencia que los grandes piratas creyeron que era muerte. La idea imperial hispánica.

Nació la idea en la grandeza moral de España y en su Fé Católica. Se ausentó exactamente del mundo a medida que España se iba deshispanizando. Justo cuando, como dice un joven escritor argentino, en la mejor revista de nuestra lengua, «Sol y Luna», España dejó de ser la madre Patria, para convertirse en mancha de Francia.

Al recitarse históricamente, y a la luz de una crítica límpida, el fenómeno de geología humana, el gran seísmo de la emancipación de América, habrá de ir pensando que más que un fenómeno revolucionario a la francesa fué un fenómeno de reacción católica. Lo aprovechó torpemente al nacer una facción extranjera que sembró de manos enlazadas, triángulos y estrellas salomónicas, las jóvenes y castas banderas que nacían porque la española había fingido la muerte.

Al surgir España en 1936 con todo el desgarrado y pro vocativo garbo de metrópoli, con toda su impresionante capacidad para poner en marcha las virtudes heroicas que Dios da, entre los hombres a los Santos y entre los pueblos a los Imperios, la idea hispánica regresa lenta y segura



como un torrente de lava implacable sobre el haz del mundo y pesa a quien pese. Regresa, como regresa un cometa al cabo de los siglos. Porque estaba así dispuesto al nacer el Tiempo.

Y regresa la idea hispánica imperial exactamente del lugar en que se hallaba quieta, olvidada y perdida; de América. Y nos la traen quienes la poseían sin saberlo: los americanos.

Un inmenso coro juvenil hecho con las voces mejor templadas de América; un cortejo escoltado de las plumas mejor cortadas del Continente. Eso es lo que empuja al regreso de la idea imperial hispánica. Casi nadie se da cuenta, aunque no es preciso tener un oído bastante fino, para percibir que algo se aplasta y muere, con vergüenza y sin grandeza en la charlatana cursilería de un liberalismo anacrónico que hacia a España displicentes cortesías protocolarias a fecha fija — el 12 de Octubre —.

Lo que nace, en cambio, con una belleza de amanecer de praderas inmensas, de rios con mares y de cordilleras de mármol y de juego; lo que se levanta solemnemente sobre las altiplanicies, junto a los volcanes, en la maraña de las «huastecas», en los «zócalos» barrocos replanteados por discípulos de Juan de Herrera, a la sombra de los monasterios devorados por la selva en los blancos poblados como cortijos andaluces, es la grande

idea de la unidad imperial de los pueblos hispánicos.

Alegraos, jóvenes españoles, de que ni los ejes coronados liberales americanos, ni nuestros petulantes profesorcillos barbarrubios hayan sido autores de nada serio y permanente. Imaginad qué mundo nos estaría reservado si se hubiera cumplido su programa canijo.

La ola que se comba en América, y que un día — ¡y no tan lejano! — invadirá de nuevo el mundo, no trae programa. Como tampoco lo traían las angélicas escuadras de nuestros camaradas, vuestros hermanos de promoción que murieron en las altas sierras españolas y junto a los rios sagrados. En vez de programa, aquellos y éstos, de un lado y otro del mar de las hazañas traen voluntad, Voluntad de Imperio, concretamente. Que las palabras de nuestro credo falangista no están huecas. Están llenas de sangre y de músculo, como un brazo joven y tenso siempre dispuesto a empuñar un arma. Allá lo mismo que aquí.

¡Atención, América, por tanto! ¡Mucha atención y fino oído!

Ojeando una revista

TODAVIA...



El salón estudio puede transformarse en comedor. Basta, para ello, abrir en dos cierta mesa — trapezoid del centro y colocar entre ambas mitades una superficie plana. La geométrica rigidez del mueble se dulcifica mediante un his toriado sofá de marquetaría, confuso más que barroco, sobre cuyo respaldo el bajo relieve de un Buda invita a no apoyarse en él y recuerda aquellos adorables almohadones del 1900 con figuras de porcelana y rellenos de acero. Frente a la puerta de entrada, una mesita enana cumple su doble misión de obstruir el camino a las personas distraídas y de sustentar una lámpara cuya enorme pantalla de falso pergamino antiguo proyecta su luz generosa a veinte centímetros del suelo, para los seres de dos dimensiones. La alcoba, naturalmente, carece de lecho, y un cómodo diván, sobre el cual, mediante un giro de ciento ochenta grados, se abate una plancha a manera de mesita, sirve de cama a quien tenga la ocurrencia de tumbarse en él, a ser posible sin sábanas.

Es de suponer que los fogones de la cocina se disimulen bajo la apariencia de un clavecino romántico, y que los dos elefantes del recibidor, decorado a estilo «selva tropical», sirvan de guardarrropa o despensa; por lo menos su tamaño les autoriza a ello, y su presencia no parece responder a otro objetivo.

«No fué Le Corbusier quien dijo que una casa era una máquina para vivir? Así será, si es posible, pero en tal caso no olvidemos que la vida es sufrimiento eso.»—K

Comienza en el día de hoy,

la Misión Cuaresmal extraordinaria. Penitencia y sacrificio; meditación y alabanza al Señor, cuya luz eterna ha de guiarnos hacia la salvación de nuestras almas.



Voz del Movimiento

Jefatura Provincial CONCURSO

Con objeto de llevar a cabo los ejercicios de mecanografía y prácticos relacionados en el pliego de condiciones para el Concurso anunciado para la provisión de 130 plazas retribuidas de la Organización, se convoca a los camaradas que a continuación se mencionan para el próximo lunes día 26 a las 15:45 horas en el Cuartel Ruiz de Aldá.

Ramón Soler Quatigás, Salvador Balle Mas, Rafael Ross Matas, Nicolás Sintes Miralles, Antonio Ferrer Vanrell, Sebastián Garós Company, Nicolás Bonnin Fuster, Domingo Jaume Truyol, Ramón Bonnin Crespi, Gabriel Muntaner Massanet, José Salamans Vidal, Francisco Ramoell Boix.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 24 de Febrero de 1940.— El Jefe Provincial Actal.— Firmado: GONZALO ARNICA.

S. E. U.

INVITACION A LOS ACTOS DE LA SANTA MISION

Habiéndose recibido en esta Jefatura Provincial un atento B. L. M. de la Comisión Organizadora de la Misión General de Palma, invitando a los actos que tendrán lugar desde el 25 de Febrero al 10 de Marzo, por la presente se recomienda a los afiliados a este Sindicato y a todos los estudiantes en general, la asistencia a dichos actos y especialmente al que tendrá lugar, a las 12:15 de la mañana, en la Iglesia de San Francisco, junto al sepulcro del Beato Ramón Llull.

C. N. S.

Hallándonos ya en período de la Santa Misión en Palma, que bajo los auspicios del Excmo. e Ilmo. Arzobispo Obispo de Mallorca se va a dar en todas las parroquias de la Capital.

Respondiendo el encuadramiento de la producción nacional, en su actual organización, de la que me incumbe la más inmediata vigilancia provincial, a los principios de Dios, Patria y Franco, sin cuya idea de eterna divinidad son baldíos todos los esfuerzos humanos, aun en el más materializado de todos ellos, que lo constituye un agua la Economía de los Países, con su juego de intereses y egoísmos, imposibles de normar si falta la generosidad y el desinterés de algo Superior y Eterno, que es a lo que se os invita a meditar en la Santa Misión.

Constituyendo nuestra Revolución Nacional Sindicalista la fe encendida de un pueblo hacia el logro de una justicia nueva, humanamente perfecta, que no se alcanza sin la reforma de los individuos que constituyen ese propio compuesto humano; sin realidad posible por la experiencia de siglos, fuera del seno de nuestra sacrosanta Religión Católica, Apostólica y Romana.

Para que el bálsamo del consuelo en unos y otros, empresarios, técnicos y obreros, de mi disciplina, suavice el roce de vuestras relaciones en el futuro, en laboratorios, fábricas, talleres y casas de comercio.

Os invito a que concurreis a todos los actos misionales con la compostura y fervor a lo que os daré fácil acceso la disciplina patriótica en la que habeis convivido desde poco después del 18 de julio de 1936.

Especialmente os recomiendo, a vosotros camaradas del Comercio en general, que extreméis en este tiempo la puntualidad en el cierre de vuestros establecimientos, para no alterar la que debe presidir todos los actos de la Santa Misión.

Por nuestra Revolución Nacional Sindicalista. Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España!

El Delegado Sindical Provincial Actal.— Jaime Rotger Madal.

Sección femenina

LA CHARLA-LECCION DE AYER APLAZADA

La charla - lección anunciada para ayer tarde en el Salón Mallorca, y que formaba parte del ciclo de Cultura y Formación, tuvo que suspenderse debido a que el camarada Luis Ramallo, Capitán del Cuerpo Jurídico Militar, que debía ser el disertante, se vio retenido por obligaciones de su carrera, fuera de nuestra capital.

En su lugar, el Asesor Religioso Rdo. Sr. D. Antonio Gayá, pronunció una introducción a la Santa Misión a base de consejos y de orientaciones para que ella de frutos entre nuestras camaradas.

DEPORTES TENNIS

Todas las camaradas que forman (Departamento de Cultura) men en las líneas de Tennis, Física) para un asunto que les que pasen el próximo martes a las doce por la Sección Femenina.

TEATRO PRINCIPAL

HOY - ULTIMO DIA DE PROYECCION

El Rey que rabió

UN FILM DELICIOSO, AL COMPAS DE LA MUSICA INMORTAL DEL MAESTRO CHAPI

PROXIMO MARTES - ESTRENO

Un romance de amor con la más inspirada música del gran

JOHANN STRAUSS

UNA NOCHE EN EL DANUBIO

PRONTO PRONTO PRONTO

Chester Morris - Dolores del Rio - Richard Dix

LA SIRENA DEL PUERTO

71 INSPECTORES DE TRABAJO, desde generales de 2.º con 15.000 pesetas a provinciales de 3.º con 8.000; para Abogados o Ingenieros, mayores de edad. Documentación 15 marzo. Oposición 1 abril.

100 AUXILIARES 1.ª EDUCACION NACIONAL con 4.000 pesetas. Ambos sexos: 17 a 40 años. Instancias 6 abril. Oposición 21 agosto.

40 TORREJOS FAROS con 5.000 pesetas y emolumentos. 18 a 38 años. Instancias 1 marzo. Oposición 1 mayo. Todas con reserva 80 % para damnificados Movimiento. CONQUISTADOR 32, 2.ª, 2.ª. ED 14 a 18

HIPICA DE MALLORCA

Hoy Domingo

A las 14 horas

GRANDES CARRERAS DE CABALLOS

Detalles por programas

Sucedió ayer...

García Sanchis visitó el Palacio de los Marqueses de Sallent, la mejor obra arquitectónica de la arquitectura civil de nuestra isla, y cuyos interiores acreditan el gusto depurado de sus propietarios, dignos continuadores de aquel artista pródigo, espíritu depurado y cultivadísimo, que fué don Fausto Morrell Bellet. Y en aquel ambiente otra magnífica empresa espiritual, la Capella Clásica, dirigida por el F. Thomas, lleno los salones con la exquisitez de su insuperable interpretación.

En el capítulo de sucesos, uno que a su propio efecto trágico uno el de haber tronchado uno de los mejores días de la vida. A la salida de la boda, un accidente obligó a llevar a los recién casados al Dispensario Municipal para ser atendidos. Afortunadamente, las consecuencias no son de gravedad.

La ciudad se apresta a invertir las dos semanas que hoy empiezan en restaurar su espíritu en Cristo, restauración que no será sino la confirmación y ratificación de lo arraigadas que están las creencias católicas en el alma de nuestro pueblo. Esta insobornable fe religiosa de Mallorca iniciará hoy su exteriorización sumándose al traslado de la venerandísima imagen del Santo Cristo de la Sangre a nuestro templo catedralicio Allí, en las filas de la procesión o en las calles rindiendo homenaje a la imagen, nos encontraremos todos.

SERVICIO METEOROLOGICO DE LAS FUERZAS AEREAS DE BALEARES

Boletín correspondiente al día 24 febrero de 1940, hasta las 18 horas.

Temperatura máxima: 18.6. Id. mínima: 9.00. Humedad media 71. Vientos dominantes: S. O. flojos.

Carácter del tiempo: Inestable contencida a empeorar. Cielo nuboso nubes bajas y medias. Viento S. O. flojo. Estado del mar: marejadilla.

Deporte, Literatura, Cine Arte, Ciencias, Actualidad mundial, Consignas de Revolución...

Todo ello en HAZ, la revista del S.E.U.

SUCESOS

Un viaje

El coche de unos recién casados chocó con un camión.

Ayer alrededor de las diez de la mañana, un taxi de lujo que conducía a unos recién casados chocó con un camión de la Campesa.

El hecho ocurrió en la calle de Conquistador y a consecuencia de él resultaron heridos los tres ocupantes del taxi y seriamente averiado éste. Fueron curados en la Casa de Socorro.

El chofer Guillermo Pons, domiciliado en la calle de Héroes de Manacor número 258, de contusiones en los maxilares con probable pérdida de los dientes. Pronóstico leve.

La novia Francisca Ramón Cardona, de 23 años, Bolsería 18, de una herida en la nariz y labio superior, erosiones en la cara. Pronóstico leve.

Y el novio Bernardo Vallori Mir, de 26 años, de herida en la región frontal. Leve, también salvo complicaciones.

Casa de Socorro Por los facultativos de guardia fueron asistidos ayer:

Damián Payeras Alba, 19 años, contusión rodilla izquierda, atropellado por un auto.

Juana Fullana Amengual, 62 años, herida contusa en el arco superocular izquierdo por caída.

Asunción Tomás Jaume, 18 años, esquinca pie derecho por torcedura.

Fueron vacunados y revacunados contra la viruela 20 individuos.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio SOL, 29

Pecho - Corazón

"Los idilios de Jesús"

Tema de la tercera charla de García Sanchis

Esta mañana a las 11:30 en el Cine Borr, dará el eminente charlista Federico García Sanchis su tercera y última charla.

El tema a desarrollar es "Los idilios de Jesús". A modo de prólogo narrará García Sanchis una entrevista con Mussolini con palabras del Duce aplicables al tema.

Gobierno Civil

Para los comerciantes de tejidos y confeccionistas

Habiendo observado que buen número de comerciantes de tejidos y confeccionistas de esta ciudad no han prosedido aún al marechamado por la Delegación de Industria de las etiquetas de los géneros en su poder prescrito en la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 13 de Diciembre último, se concede un plazo de veinte días para cumplimentar lo anterior, terminado el cual procederé a la incautación de los géneros que no hayan sido provistos de la etiqueta y marchamo correspondientes, sin perjuicio de las sanciones a que haya lugar.

Palma de Mallorca, 24 Febrero de 1940.—El Gobernador Civil, Fernando Vázquez Ramos.

Para la terminación de las obras de IGobierno Civil

La Comisión Recaudadora de Donativos para la terminación de las Obras del Gobierno Civil, ha dado cuenta al Sr. Gobernador de haber recibido la cantidad de 19.715'95 ptas. producto de lo recaudado por la entidad «Frio Industrial S.A.» entre los productores avícolas.

Una revista para el universitario, para el falangista, para el español. Esto es HAZ, voz revolucionaria del S.E.U.

Notas del Gobierno Militar de Mallorca

Servicio de Plaza para el día 25 de Febrero de 1940

Jefe de día.—Comandante de Artillería, don Fernando Leca Grijalba.

Imaginería.—Id. de Infantería, don Bartolomé Riera Mestre.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería núm. 36. Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

El Coronel Gobernador Militar, Sebastián Sard.

La Radio le llama

para reconstruir su vida por menos de 60 céntimos diarios. Aprenda RADIOTECNICA por correo, recibiendo enseñanza teórica y práctica, instrumentos, material, VALVULAS, TRANSFORMADOR, etc. para construir, reparar RADIOS durante sus estudios, para ser RADIOTECNICO DIPLOMADO. Único Instituto del MUNDO que remite VALVULAS. Pida EXTENSIVO POLLETO GRATUITO con 55 ventajitas. INSTITUTO LEBRUN, Talleres, 27 (1) Barcelona. Rogamos francoque contestación.

Realto HOY

El film más sugestivo de Bette DAVIS y George BRENT en

LA QUE APOSTO SU AMOR

EN ESPAÑOL Producción WARNER BROS

Jueves: Dorothea Wieck, Gustav Froehlich en

LO QUE PUEDE UN HOMBRE

Modernos HOY

El agresor invisible y James CAGNEY en

EL PREDILECTO

film de la WARNER BROS EN ESPAÑOL

Jueves: EL CAPITAN BLOOD

Prensa timbrar estampar metales

Lo más moderno en esta clase de maquinaria. VILLO: Miguel Marqués, 83-1.º



Doña Antonia Planas y Reus

Ha fallecido a los 66 años de edad

Confortada con los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Su desconsolado esposo don Jaime Perelló Salom; hijos Miguel, Juan y Juana; hija política, hermanas y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración para el alma de la extinta y que asistan al Rosario que tendrá lugar hoy a las 9 horas y seguidamente conducción del cadáver a su última morada, y al funeral que se celebrará mañana a las 10 en la Iglesia Parroquial de La Vileta.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Camino Vecinal de la Vileta, n.º 14.



Don Jerónimo Munar Coll

INDUSTRIAL

Falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca Moyá, hijo Pedro, hijas Catalina y Francisca (ausente), hijos políticos don Andrés Monterde y don Cosme Soler (ausente), hija política doña Luisa Catalá, nietos, nietas, hermanos, hermanas y demás familiares, al participar tan dolorosa pérdida, ruegan una oración en sufragio del finado y agradecerán la asistencia al Rosario que se rezará en la casa mortuoria y en la iglesia parroquial de San Miguel, hoy domingo a las 14:30 y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Olmos, 126, 1.º.

No se invita particularmente.

Crónica de Sociedad

El suntuoso Palacio de los Marqueses de Sollerich, que hoy posee y habita su sucesor don Fausto Morrell y Gual, albergó ayer tarde durante algunas horas al notable charlista García Sanchis, quien admiró la casa, amueblada con gran sentido artístico al estilo mallorquín, y pronunció con su verbo espléndido palabras que emocionaron a la distinguida concurrencia que allí se había congregado que ensimismada escuchó y aplaudió al mago de la palabra.

Para que fuese más agradable la reunión, la CAPILLA CLÁSICA DE MALLORCA, esa creación espléndida de don Juan M.º Thomas, de la que forman parte integrante, de las más destacadas, las hijas del señor Morrell, interpretó música de Bach, Falla, Gelabert, Szakowsky y la grandiosa AVE MARIA de Victoria, que merecieron entusiastas felicitaciones del señor García Sanchis, y los fervientes aplausos de los concurrentes.

Por el camarada doctor Valdés García ha sido practicada una delicada intervención quirúrgica al doctor don José Juan Sansó.

Desesamos al paciente un pronto restablecimiento.

En la Colonia de San Jorge de Ses Salines y en la Capilla de las Hermanas Franciscanas se ha celebrado el enlace de don Antonio Más Ballester con la señorita María del Monserat Bibiloni. Bendito la unión el Rdo. Cura-Párroco de Ses Salines don Jorge Ferrando.

Actuaron de padrinos en la ceremonia don Antonio Más Mascareó y doña Catalina B. Viuda de Bibiloni, padre y madre, respectivamente, de los contrayentes. Firmaron el acta como testigos don Jaime Guasp y don Blas Vidal.

La boda se ha celebrado en la mayor intimidad.

Desesamos a los noveles esposos muchas felicidades.

El hogar del Comandante del puesto de la Guardia Civil de La Puebla, don Enrique Luque Berarza, se ha visto aumentado con el natalicio de un robusto varón.

Tanto la madre como el neófito gozan de perfecta salud.

A los sesenta y seis años de edad ha fallecido en esta ciudad confortada con los Auxilios Espirituales la virtuosa señora doña Antonia Planas Reus.

Su muerte será sentidísima por cuantos tuvieron ocasión de tratarla, por su carácter bondadoso y trato afable.

Acompañamos en su profundo dolor a su esposo don Jaime Perelló y a sus hijos Miguel y Juan.

Ayer falleció en esta ciudad el industrial don Jerónimo Munar Coll, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Persona conocidísima en el mundo de los negocios, supo granjearse gran número de amistades que sentirán vivamente su muerte.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia toda y en especial a su esposa doña Francisca Moyá y a sus hijos Pedro, Catalina y Francisca.

En el avión de la «Berberia» llegaron ayer el Agente cinematográfico D. Ramón Balet Raurich, el industrial don Tomás Cañellas Alorda y don José María Puig.

En Llubí, acaba de fallecer tras corta enfermedad la niña Catalina Ramis Ramis, hija del Delegado local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Miguel Ramis Torrens.

El fúnebre cortejo, que fué concurridísimo estaba integrado además del gran número de vecinos por la O. J., secciones masculina y femenina a la que pertenecía la difunta, Falange Femenina, Autoridades y Jerrarquías locales y algunas de las poblaciones vecinas, acompañándola hacia su última morada al son de marchas fúnebres, que interpretaba la Banda de O. J.

Testimoniamos a los padres la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Por sus servicios prestados en los Equipos Quirúrgicos Civiles del frente, durante todo el tiempo de operaciones en los frentes de Manacor, le ha sido concedida la Cruz Roja del Mérito Militar a la camarada Antonia Más Liadó.

FINCAS EN VENTA

MADRID - BARCELONA desde 50 mil hasta 4 millones de pesetas. Máxima venta. Informes: J. Díaz, San Miguel, 124-1.ª. Palma, Telf. 1326

LAVANDERIA TINTORERIA

IDEAL LAVA SU ROPA

Teléf. 1011 - Espartero, 9

Rueda-Auto

Se extravió el sábado desde Puerto Pollensa a Palma pasado por La Puebla.

Se gratificará devolución en el Garage de Aviación en Puerto de Pollensa.

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Domicilio Social: Alcalá, 43—MADRID

Incendios, Vida, Robo, Mercancías ACCIDENTES DEL TRABAJO

Cubriendo el riesgo de guerra - del personal marítimo - Subdirección en Baleares: General Goded, 9.— Teléfono, 2784

COÑAC VIEJO VETERANO

OSBORNE

La máxima garantía en la reparación de aparatos RADIO - CINE SONORO - ELECTRO MEDICINA etc

Unicamente en el LABORATORIO ELECTRO TECNICO DAMIANS

Costa y Llobera, 15 y Gilibert de Centellas, 42 Junto Almacenes Alzamora

Vías Urinarias

Antonio Alomar

Enfermería: curación rápida definitiva pre - matrimonial su procedimiento. Lorenzo Vicens, 3 (Travesía J. Anselmo Clavé) salones separados. Teléfono 2664 - particular sindicalista 193 pral.

DEPORTES

Nosotros tenemos clase para codearnos con cualquiera
 dice el Campeón de fondo **ANDRES CANALS**

Cada semana una charla

Ante la carrera Cataluña - Mallorca

Opiniones de un organizador

Exclusivo para «BALEARES»

Tenia que ser y así ha sido. Falta aún quince días para el match Mallorca-Barcelona y ya se han caldeado los ánimos, no solamente de participantes, sino de la prensa deportiva.

Las modalidades de esta prueba, esa gama de formas en que va a correrse, esos cambios bruscos de la carretera a la pista, de la pista al agua—ya que habrá corredores en los que repercuta el viaje Barcelona-Palma—y del agua a otras carreteras más o menos llanas y otras pistas con diferente público, son cosas que, por su originalidad, han despertado el interés general de tal forma que se espera la fecha del 10 de Marzo como algo que habrá de dejar historia en el ciclismo español.

Yo, verdaderamente, ante tal expectativa, me siento orgulloso de ser el padre de la criatura y, contagiado de ese afán de profetizar que es hoy día el plato de moda en la prensa, me atrevo a fijar mi opinión respecto de los resultados del match.

El diario de los deportes «Mundo Deportivo», en un concienzudo estudio hecho por esa mentalidad del ciclismo que se llama Ramón Torres, saca la consecuencia de que el equipo mallorquín acumulará a lo largo de la prueba dieciocho puntos más que el catalán por la diferencia favorable que ha de conseguir en las pistas. Cristóbal Botella, redactor deportivo de «Solidaridad Nacional», de Barcelona y huésped nuestro por unos días, se inclina a favor de los catalanes teniendo en cuenta que actúan en su equipo dos campeones de España y un ex-campeón y que las etapas por carretera deben ad-

Opiniones de un crítico

Exclusivo para «BALEARES»

Yo asistí el viernes a esa reunión que se celebró en el Veloz Sport Balear y a la que se presentaron, convocados por el Comité Regional de la U. V. E., todos los corredores mallorquines y Bartolomé Ginart.

Siento el ciclismo y como interesa tanto este match Mallorca-Barcelona, sobre el que me he atrevido a lanzar un pronóstico desde estas mismas columnas, quise ver el ambiente que existe entre los mallorquines que van a disputarlo, como vevar dentro de unos días el de los catalanes.

Y, a fé de sincero, que salí gratamente sorprendido de la reunión. En un ambiente de franca cordialidad y camaradería, se habló a los corredores con naturalidad y sin coacción de ninguna clase; se les expuso la importancia del match Mallorca-Cataluña; se les pidió a todos su colaboración sincera y desinteresada dejando aparte pequeñas rencillas personales; se les tocó un poco el corazón como a los catalanes y se les anticipó algo del Reglamento que ha de regir la carrera.

Y esos hombres—hombres ya, no chiquillos—escucharon con agrado los sanos consejos del que pudiéramos llamar «papá Ginart», expusieron algunas observaciones y salieron de la reunión con el más alto espíritu deportivo y dispuestos a dar su mayor rendimiento en pro del ciclismo mallorquín.

Y así ha de ser, no sólo por el bien del ciclismo mallorquín, sino del español y hasta del mundial. España, despierta ahora de una pesadilla fatídica que ha tenido sumidos en el letargo durante tres años a sus mejores atletas. Cuando el nombre de nuestro país en el deporte en general se abría paso internacionalmente a fuerza de éxitos y victorias y se nos daba por propio esfuerzo la categoría que colgar nuestros avíos de triunfos deportivos para cambiarnos por los de triunfos querreros. Se perdieron hombres y formas, se pasaron glorias y se atascó la formación de nuevos valores que despuntaban ya con augurios de éxito. Y al final de nuestra Cruzada, ha habido que empezar de nuevo una labor que llevamos ya tan adelantada.

Sin embargo, justo es reconocer que el ciclismo fue tal vez el deporte menos perjudicado. Con el fútbol, ha sido sin duda el más fácil de reorganizar y en el que menos han tardado nuestros deportistas en volver a la normalidad.

Ya la temporada pasada fue una demostración de ello, puesto que se corrieron carreras des-

Leer HAZ, es enterarse de lo que quiere la juventud española. Leer HAZ es comprender lo que es la Acción y el Estudio para el S.E.U. Leer HAZ es sentir el entusiasmo falangista y las exactas consignas y las grandes empresas.

Los resultados de ayer TARDE

Primera quiniela. — Vencedor Barrechea. Colocado Erdoza. Los boletos 6-4 se pagaron a 39 pesetas.

Segunda quiniela. — Vencedor Goenaga. Colocado Román. Los boletos 2-2 se pagaron a 84 pesetas.

Tercera quiniela. — Vencedor Román. Colocado Basauri. Los boletos 3-2 se pagaron a 47 pesetas.

Primer partido. — Zurutza Terrasa (blancos), 30; Barrechea-Ct.º Erdoza, 15.

Segundo partido. — Navarrete-Goenaga (azules), 35; Román-Loyola, 33, resultó muy reñido y bien peleado, jugando mucho ambos bandos y sobresaliendo el delantero azul Navarrete que mereció calurosos aplausos.

NOCHE

Primera quiniela. — Vencedor Echevarría II. Colocado Zubiaurre. Los boletos 3-2 se pagaron a 59 pesetas.

Segunda quiniela. — Vencedor Irujo. Colocado Isasi. Los boletos 5-3 se pagaron a 31 pesetas.

Tercera quiniela. — Vencedor Isasi. Colocado Satur. Los boletos 3-2 se pagaron a 57 pesetas.

Primer partido. — Echevarría II-Zubiaurre (blancos), 30; Rementería-Marcue, 27.

Segundo partido. — Azules Erdoza II-Irujo, 35; Gamboa-Solozabal, 20.

Andrés Canals, el simpático campeón de Santa María, campeón de Baleares fondo en carretera, se preparándose con vistas al calendario de grandes pruebas anuales de la ruta para la futura temporada.



En las Velódromos solo accede cuando una empresa me invite y siempre que sea para ir a la Americana con mi compañero Juan Planas.

—Miguel Llompart, opino es el corredor más «Sprinter» que ha producido el ciclismo español. Si Llompart se dedicara exclusivamente a las velocidades puras, sería un corredor de fama mundial; en cambio, si nuestro paisano continúa practicando otras modalidades de carreras, no llegará a destacar en nada.

Estás animado para la futura temporada...? —Lo estoy y no le quepa duda que confío destacar en las grandes carreras de largo kilómetro. Además, pienso tomar parte en todas las principales pruebas por carretera del calendario nacional.

España haciéndome un buen cartel. Además, ello es muy prematuro puesto que para salir al extranjero es necesario saber que uno no va al fracaso. Es necesario tener buena orientación y la protección de los buenos aficionados. Sin ello, yo no saldría nunca al extranjero, porque para fracasar, vale más quedarse en casa.

—No lo crea. Nosotros tenemos clase para codearnos con cualquiera; lo que pasa, es que se falta penetración y se necesita preparar debidamente. En ello, necesitamos buenos entrenadores (que en Mallorca hay) y que quienes están ligados a velar por el ciclismo mallorquín, nos ayuden de verdad.

Se hace tarde y nos despedimos del simpático corredor de Santa María al que deseamos vea colmadas sus ilusiones y triunfe en las grandes competiciones nacionales e internacionales, para con ello, de gloria al ciclismo mallorquín.

Opino y estoy segurísimo de ganaremos por gran margen los catalanes, puesto que Mallorca cuenta con sobrados elementos para vencer a Cataluña. Que equipo vais a formar para la defensa de Mallorca...?

—Me hace mal hacer pública opinión, pero para complacer y por estimar que la afición también lo verá con buenos ojos (que me perdonen mis compañeros corredores) ahí va mi opinión.

—Opino y estoy segurísimo de ganaremos por gran margen los catalanes, puesto que Mallorca cuenta con sobrados elementos para vencer a Cataluña. Que equipo vais a formar para la defensa de Mallorca...?

—Me hace mal hacer pública opinión, pero para complacer y por estimar que la afición también lo verá con buenos ojos (que me perdonen mis compañeros corredores) ahí va mi opinión.

—Opino y estoy segurísimo de ganaremos por gran margen los catalanes, puesto que Mallorca cuenta con sobrados elementos para vencer a Cataluña. Que equipo vais a formar para la defensa de Mallorca...?

—Me hace mal hacer pública opinión, pero para complacer y por estimar que la afición también lo verá con buenos ojos (que me perdonen mis compañeros corredores) ahí va mi opinión.

Proposiciones Aviación
 señoritas y Jóvenes. Preparación completa
Academia Cots
 SAN FELIO, 7

JUAN BERGA MAROTO
 MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA DE LOS NIÑOS
 Sol. 51 - 2.ª izquierda. Visita de 11 a 1 excepto Domingos

FUTBOL
 Torneo Nacional de Liga - 2.ª División
 Hoy Domingo 25 Febrero de 1940 - A las 15:30
CASTELLON - CONSTANCIA
 Servicio de Trenes: Salidas de Palma a la 1'45 y 2'30.

—Miguel Llompart, opino es el corredor más «Sprinter» que ha producido el ciclismo español. Si Llompart se dedicara exclusivamente a las velocidades puras, sería un corredor de fama mundial; en cambio, si nuestro paisano continúa practicando otras modalidades de carreras, no llegará a destacar en nada.

Esta mañana habrán llegado los componentes del once del Castellón que esta tarde deben de contender en partido correspondiente al Torneo Nacional de Liga con el Constancia de Inca.

La expectación despertada por este encuentro es extraordinaria, ya que son por todos conocidos los deseos del Constancia de ganar por «5 a 0» con objeto de poder continuar aspirando a una honrosísima clasificación final.

Las carreras de caballos anunciadas para hoy a las 14:00 h.

Esta tarde en el Hipódromo tendrán lugar cinco interesantes carreras de caballos.

RUN-RUN
 (Cotilleo deportivo)

400 carambolas en 12 tacadas
 Muntaner logra un promedio de 33'33

TORNEO ARRIBA ESPAÑA
 Segunda Categoría

PELOTA VASCA
 Los resultados de ayer

Automovilista
 repara tu coche en el TALLER EL RAPIDO

FAJAS
 Para estómago caído. — Operados de hernia. — Embarazadas. — Reductivas etc.etc.

CASA CODINA
 (La Casa de las Gomas) Junto al Borne—PALMA

ENFERMEDADES SECRETAS
 ¿Quiere Vd. curarse pronto?

COÑAC CREADOR MERITO

FRONTÓN BALEAR
 Hoy domingo 25 Febrero 1940

LIRICO
 MARTES

GONG de la VICTORIA
 ROBERT TAYLOR MAUREEN O'SULLIVAN

FRONTÓN BALEAR
 Hoy domingo 25 Febrero 1940

FRONTÓN BALEAR
 Hoy domingo 25 Febrero 1940

Vertical text on the right margin, likely a page number or index.

BORN
Miércoles
DIA DE MODA
El famoso tenor europeo
JAN KIEPURA
y la gran diva americana
Gladys Swarthout
en
Esta noche es nuestra
Un film de románticas aventuras
La emocionante historia de un amor sincero y romántico expresado a través de divinos momentos musicales
—EN ESPAÑOL—
Hoy: La Melodía de Broadway
por ROBERT TAYLOR

Regimiento Infantería n.º 36
Autorizada por la Superintendencia, la venta en pública subasta de seis caballos de desecho, se publica para conocimiento de los que deseen tomar parte en la misma, que tendrá lugar en el Cuartel del Carmen, de esta ciudad, el próximo día 4 de Marzo, a las 11 horas.
El importe de los anuncios se pagará a prorrata entre los adjudicatarios.
Palma 22 de Febrero de 1940.
—El Teniente Coronel Mayor, Jerónimo Llompart.

Urgente
compro Armonio no importa estado.
Hotel Catalonia habitación 26.

MAQUINAS DE COSER
cómprala garantizada en
Casa MORELL
Plaza Juanot Colom, 27

Sra. Profesora
Daría clases en casa o a domicilio —preferentemente de segunda enseñanza— calle Santa-cilla, 11-2.º.

INAUGURACION
TEJIDOS
LA INNOVACION
MARTES DIA 27
SINDICATO. 98

Academia de corte
y confección
SISTEMA MARTI
de Catalina Ferrá. Calle Boteria n.º 13-2.º.

PENSION SOLA
todo confort moderno. Pension completa desde 10 pesetas. Servicios cubiertos y carta. Calle Valencia, 169, pral Barcelona.

PROP ETARIOS
Aproveche la oportunidad de adquirir procedentes de derribo, puertas, ventanas, persianas, etc.
Dirigirse: Paseo General Franco, 21, al lado «Cine Born».

Hermanos Alomar
Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Teléfono, 2321.

Mutua Balear
Seguro de Incendios.
Seguro de Accidentes.
Seguro Patronal.
Seguro de Enfermedades.
Vía Roma, 45

La Funeraria LIORÉ
GENERAL N.º 59
TELÉFONO: 2011

BORDADORAS
En Establiments, Esporlas u otros pueblos, desea bordadoras casa de Barcelona. Escribir n.º 8101, Vergara, 11. BARCELONA

Crónica religiosa
Evangelio
(S. Lucas XI, - 14 - 28)

En aquel tiempo estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado al demonio, habló el mudo, y todas las gentes quedaron muy admiradas. Mas no faltaron allí algunos que dijeron: Por arte de Beelzebub, príncipe de los demonios, echa él los demonios. Y otros, por tentarle le pedían que los hiciera ver algún prodigio en el cielo. Pero Jesús, penetrando sus pensamientos, les dijo: Todo reino dividido en «facciones» camina a su ruina. Si, pues, Satanás está también dividido contra sí mismo, ¿cómo ha de subsistir su reino, ya que decis vosotros que yo lanzo los demonios por arte de Beelzebub? Y si yo lanzo los demonios por virtud de Beelzebub, ¿por virtud de quién los lanzan vuestros hijos? Por tanto, ellos mismos serán vuestros jueces? Pero si yo lanzo los demonios con el dedo o «virtud» de Dios, es evidente que ha llegado ya el reino de Dios a vosotros. Cuando un hombre valiente, bien armado, guarda la entrada de su casa, todas las cosas están seguras. Pero si otro más valiente que él, asaltándole, le vence, le desarmará de todos sus arneses, y no hallándole, dice: Me volveré a mi casa, de donde salí. Y viniendo a ella, la halla barrida y bien adornada. Entonces va y toma consigo otros siete espíritus peores que él; y entrando en esta casa fija en ella su morada. Con lo que el último estado de aquel hombre viene a ser peor que el primero. Estando diciendo estas cosas, he aquí que una mujer, levantando la voz en medio del pueblo, exclamó: Bienaventurado el vientre que te llevó, y los pechos que te alimentaron. Pero Jesús respondió: Bienaventurados más bien los que escuchan la palabra de Dios y la ponen en práctica.

Santos del día
DOMINGO III DE CUARESMA
Cuarenta Horas

El Bto. Sebastián de Aparicio, cfr.
Empiezan en San Nicolás, en honor de Nuestra Señora de Lluç. A las 10'30 Misa mayor con sermón; a las 12, exposición del Santísimo. Por la tarde, a las 7, Rosario y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos
En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el Rdo. P. Fernández Lerga, S. J.

—En los Sagrados Corazones, a las 7, Misa de Comunión general para los socios de la Madre del Amor Hermoso.
—En la Merced, a las 7'30, Misa de Comunión general para los cofrades de Nuestra Señora de la Merced.
—En San Francisco, a las 8,

Misa de Comunión general para los Terciarios y Juventud Seráfica.

—En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los cofrades de Nuestra Señora de la Consolación y Correa. A las 10, Misa con explicación del Evangelio.

—En la Misión, a las 8, Misa de Comunión general para los asociados de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa, con plática.

—En el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación, a las 8, la Asociación del Niño Jesús de Praga tendrá su Misa de Comunión general de costumbre.

EMPIEZA LA SANTA MISIÓN
A las 5 de la tarde, solemne procesión de entrada de los Padres Misioneros y traslado del Santo Cristo de la Sangre a la S. I. C. Basílica, donde cantado el «Veni Creator», se practicará el primer sermón.

Telón y Pantalla

Gacetas PRINCIPAL

En las funciones de hoy domingo se proyectará el film nacional «El Rey que rabió», según la famosa zarzuela de Chaplín, en la que tan excelente labor realizan la genial artista Raquel Rodríguez, el galán Luis Peña y los graciosísimos artistas Luis Heredia y Juan Bonafé.

En las funciones de mañana lunes se proyectará por última vez «El Rey que rabió», que tantos llenos viene proporcionando al Principal.

PROTECTORA
Continúan con éxito, las proyecciones de «Vd. tiene ojos de mujer fatal», film nacional basado en la novela de igual título, del conocido humorista E. Jardiel Poncela y en la que tan señalado triunfo obtienen sus intérpretes Ramón de Sentmenat, Hilda Moreno y Félix de Pomés.

Para el martes se anuncian dos estrenos «Me caso con mi»

Cartelera para hoy

CINES
PRINCIPAL — A las 3'30 «40 años de cine», «Campos y bosques» (documental), «Dolores de comidias» (cómica) y la película nacional «El Rey que rabió» (estreno), por Raquel Rodríguez y Luis Peña.

LIRICO — A las 3'30, Complementos cortos y «Dos pares de melizos» (estreno), por Stan Laurel y Oliver Hardy.

BORN — Desde las 3'30: Complementos cortos y «La melodía de Broadway» (estreno) por Eleanor Powell y Robert Taylor.

BALEAR — Desde las 3: «Amores de papá» (cómica) por Charles Chasse, «Limónada fresca» por La Pandilla y «El último ganster» por Edward G. Robinson, James Steward y Rose Stragner.

RIALTO — A las 3'30: Noticiero Fox, Variedad Musical, Dibujos en color, Alfombra Mágica y «La que apostó su amor» (estreno) por Bette Davis y George Brent.

MODERNO — Desde las 3'30: «El agresor invisible» por Robert Armstrong y «El predilecto» (estreno) por James Cagney.

mujer, por Lili Dagover y el de la opereta con música de Roberto Stolz «Cuando una mujer quiere de veras» en la que veremos de nuevo a la simpática artista Bebé Daniels.

SALA ASTORIA
Las funciones de hoy domingo serán por sesiones a las 11 (matinal), 3'30, 6'30 (numeral) y 9'15.

En todas ellas será exhibida la comedia dramática de Artistas Asociados, que tan grandioso éxito ha obtenido «Esplendor» Miriam Hopkins, realiza una de sus más notables creaciones.

La Empresa de Sala Astoria, nos ruega hagamos público que durante la Santa Misión en Palma, el local permanecerá cerrado, señalándose a la intalación definitiva del piso de madera y decoración, que se había puesto con carácter provisional, reinaugurándose en breve con toda solemnidad.

PROTECTORA — Desde las 3'30 «El Zarewitch» por Marta Eggerth y «Usted tiene ojos de mujer fatal» (Estreno). Film Nacional por Hilda Moreno, Félix de Pomés y Ramón de Sentmenat.

ASTORIA — Desde las 3'30: Documental, Noticiero Luce, «El angelito» (Dibujos), «Las fuentes del Minnesota» (Musical) y «Esplendor» por Miriam Hopkins y Joel Mc. Crea.

ORIENTAL — Desde las 3'30: «Entre el amor y la muerte» por Robert Taylor y «La casta Susana» por Henry Garat.

VICTORIA (Santa Catalina) — A las 3'30: Complementos cortos y «La que apostó su amor» por Bette Davis y George Brent.

PROGRESO — A las 3'30: «El último ganster» por Edward G. Robinson, «Los que danzan» por Antonio Moreno y María Alba.

MODERNO (Santa Catalina) — A las 3'30: «El agresor invisible» por Robert Armstrong, «El predilecto» por James Cagney.

DEPORTES
FRONTON BALEAR — A las 5: Anacabe-Carmelo contra Orio-Sarasola; Zulalca-Isasi contra Erdoza II-Goenaga y Quiñelás.

A las 9'30: Ortego I-Errate contra Elordi-Quintana, Gamboa-Trionfo contra Sator-Hernani-Basauri y Quiñelás.

HIPICA — A las 2: Grandes carreras de caballos.

La Santa Misión

Instrucciones para los primeros actos

Hoy, a las cinco de la tarde, traslado del Santo Cristo de la Sangre a la Catedral.—Entrada de los PP. Misioneros.—Principio de la Misión

Antes de las cinco deberán hallarse en la plaza del Hospital los que han de acompañar la venerada imagen.

La Iglesia queda reservada para las Autoridades, Clero, Misioneros y Prohomonía.

Para facilitar la organización las asociaciones de jóvenes o caballeros, que vayan en grupos organizados para cantar se colocarán en la parte de la plaza que linda con el jardín; y se incorporarán a la procesión en el momento que se les indique.

Dado el carácter de la procesión se prescindirá de preferencias en la colocación.

Las señoras y señoritas acudirán a la Catedral para recibir la imagen, provistas de sillas y ocupando las naves laterales, dejando completamente libre la central.

La procesión se formará en este orden: Guardia Municipal montada, Tambores del Ayuntamiento, estudiantes más jóvenes, y luego los hombres de todas las clases y edades, en columna de a cuatro, formando dos filas de a dos, dejando paso en el centro para organizadores y directores del canto.

Después de los caballeros seguirá el Clero que no lleve hábito coral; Comunidades religiosas y parroquiales en hábito coral; Clero catedral; el Santo Cristo con su prohomonía, Misioneros y Autoridades.

La procesión recorrerá este itinerario: Plaza del Hospital, Jardín Botánico, Vía Roma, Calle Navarra, Plaza Weyler, plaza Sta. Catalina Thomás, General Moia, Paseo del Generalísimo, Conquistador, Victoria General Goded.

En el trayecto se cantará el Viacrucis, rezándose los padres nuestrs, sin detenerse.

Al llegar a la Catedral ocuparán los hombres la nave central y cantarán los himnos que se indiquen, hasta que hayan entrado las Autoridades.

Luego se dirá el Veni Creator; se predicará el primer sermón de la Misión y se cantará el Credo y los himnos misionales.

PARA EL LUNES 26 Y SIGUIENTES
Los actos generales empezarán en todos los centros a las horas fijadas.

Actos de las Misiones infantiles
Empiezan el lunes 26, y se celebrarán en cada parroquia para los alumnos de los Colegios enclavados en su demarcación, a las horas y en la forma que determinarán de común acuerdo los párrocos y maestros.

Para estos actos los niños prepararán principalmente los cánticos: Himno a Cristo Rey; oh María! Perdón, oh Dios mío! y el Credo; aprendiendo después los demás que puedan.

En estos actos tomarán parte los niños y niñas no solo de enseñanza primaria, sino también los de los primeros cursos de Enseñanza Media, hasta la edad de 14 años aproximadamente, a juicio de los Directores.

Para la conclusión del 2 de Marzo deberán llevar banderas con emblemas religiosos.

En el local de Acción Católica, Zavelá, 17, encontrarán los párrocos las banderas impresas; cuidando de la confección los Colegios y familiares.

Actos especiales para la juventud estudiosa.—En la Iglesia de San Francisco

Para mayor comodidad y provecho de los interesados se dividirán en dos tandas.

Una para las señoritas colegialas y estudiantes, que empezará el día 26, a las 12'15; y otra para los jóvenes estudiantes que empezará el 4 de Marzo también a las 12'15.

A ellos padrán asistir los estudiantes de toda clase, a partir de 14 años aproximadamente, a discreción de los Directores y Directoras, tomando parte en su tanda respectiva.

El acto consistirá en dos breves conferencias, separadas por unos cánticos y durante en conjunto poco menos de una hora.

Los Directores y Directoras que no hayan recibido hojas de letra y música para los cánticos pueden solicitarlas de la Comisión o acudir a S. Francisco, donde se las proporcionarán.

CENTRO DE LA CATEDRAL
Aviso

En la Catedral, el acto de la mañana, comenzará a las seis y media, menos los días en que haya rosario de la Aurora, que será a las seis.

El primer día no habrá Rosario de la Aurora.

Durante la primera semana, a partir del día 26, se empezará en este centro un acto especial para señoritas; que se verificará en la Iglesia de Santa Eulalia, a las cuatro y media de la tarde.

Y en la segunda semana, a partir del 4 de Marzo, tendrá lugar, a la misma hora, y en la

Franco irá a Sevilla para las Fiestas de Primavera

Autovías entre Madrid y Sevilla y temporada de Opera

Sevilla.—El organizador de las fiestas primaverales, señor Bermudo, ha dado cuenta de las gestiones que realiza en Madrid en relación con el mayor realce de las mismas.

El famoso divo Polvi cantará en la Catedral el Misereere el Miércoles y Jueves Santos. La compañía que dirige el mencionado divo inaugurará la temporada de ópera el Sábado de Gloria.

Para las fiestas de Semana Santa y para la Feria, han prometido su asistencia numerosos miembros del Cuerpo Diplomático. A fin de satisfacer las necesidades del tráfico de viajeros, funcionará entre Madrid y Sevilla un segundo tren expreso y servicios por autovías que realizarán el viaje en ocho horas.

En lo referente a la feria de Ganados, promete una verdadera exposición regional.

El Jefe de la Casa Civil del Jefe del Estado ha comunicado al Alcalde de la ciudad que el Caudillo irá a Sevilla en las próximas fiestas primaverales.

EN EL TROCADERO
Recital Galmés Camps

Sabemos perfectamente es difícilísimo, no ya sobresalir, sino llamar la atención interpretando la música del gran Chopin, así que siempre que vemos anunciado algún recital de piano en cuyo programa figuren obras del soñador polonés, acudimos con el temor de escuchar una vez las notas escritas por el maestro, materialmente en el pentagrama, pero faltas de su espíritu, que sólo revela dando el valor interpretativo a la música, que retratada el estado de alma del compositor. Si pudiéramos sustraernos a tal prevención, reconoceríamos que el señor Galmés, como muchos otros algunos de pretensiones, tiene agilidad, aquel exceso de dedos, de que no ha muchos días hablaba una autoridad musical en nuestras columnas. Pero carece precisamente del sentido interpretativo, que es requerido para interpretar la música romántica.

Por lo demás cuando el señor Galmés corrija algunos pequeños defectos y dé quietud a su cuerpo, pues no por moverse se interrumpe mejor, le auguramos éxitos verdaderos.

Lo que no nos gustó de la primera parte fué el NOCTURNO, y más la segunda parte que la primera. Pero de todos modos felicitamos al señor Galmés que ha probado su gran perseverancia formándose por sí mismo.—B.

181.882 objetos devueltos

A sus legítimos propietarios en Barcelona

Barcelona.—Se ha publicado el balance de la labor realizada por la Comisión de la Vivienda y el Mueble, desde la liberación de la capital. Se han recuperado quinientos pisos y de los otros quinientos que quedan en la actualidad por reintegrar; en cuatrocientos hay solamente algunas habitaciones ocupadas con muebles y objetos recuperados y cien ocupados en su totalidad.

En el aspecto de identificación y entrega de muebles se ha realizado una labor importantísima, pues se llevan entregados a sus legítimos propietarios hasta el 18 del corriente, más de 181.882 objetos. La Comisión tiene almacenados muebles por valor de más de seis millones de pesetas.

Alambradas en el aire?

En los Estados Unidos se ha inventado un cañón para colocalas

Roma.—Según información de «El Messagero», un norteamericano ha inventado un nuevo sistema de defensa aérea, que ha puesto a disposición de las aviaciones aliadas. Trátase de un proyectil de 152 milímetros, que puede ser disparado con cualquier cañón de ese calibre, y que al estallar deja en el aire un paracaídas del cual penden numerosos hilos de acero de cien metros de largo. Mediante varios proyectiles se puede crear en el aire una barrera muy peligrosa para los aviones, porque los hilos se enredarían en la hélice. Según las autoridades militares, el invento se estuvo experimentando en secreto durante seis meses, con muy buen resultado.

Entre Madrid y Lisboa

Se celebrará interesante partido de Baloncesto

Madrid.—La Delegación Nacional de Deportes ha recibido para su estudio, una invitación de la Federación de Baloncesto, de Italia, para organizar un encuentro internacional entre España y su país.

Además, puede darse por segura la celebración de un partido del mismo deporte entre Lisboa y Madrid, que tendrá lugar en los últimos días de marzo en la capital portuguesa.

Cañardo en la vuelta a Italia

El famoso corredor español se entrena activamente

Barcelona.—El corredor Cañardo se entrena concienzudamente para comenzar de nuevo su vida deportiva. Tiene el propósito de correr el mes de marzo en Vendrell sobre la pista y marchar luego a Italia para intervenir en la vuelta ciclista a aquella nación, en abril.

Un balón por 2.000 francos

París.—No hace muchos días, en la ciudad del Sena, se abonaron dos mil francos por un balón de fútbol.

No se había visto nunca un precio tan exorbitante, pero sucedió en una fiesta benéfica a favor de Finlandia, y el balón era, el que sirvió a Francia para empatar con Inglaterra.

Bernard Shaw habla de la Democracia

Londres.—Polemizando con Welles acerca de su declaración sobre los derechos del hombre, Bernard Shaw escribe en «Daily Herald» que la famosa Constitución democrática, incluso la Constitución americana y británica, no es en realidad más que lo que el Gobierno que está en el poder quiera que sea.

«Todas las declaraciones hechas en el extranjero sobre los derechos del hombre no fueron más que afirmaciones vagas de ignorantes y traficantes»

TABLETEO de Noticias

LA REUNION DE COPENHAGUE

Estocolmo.— Hoy comienzan en Copenhague la reunión de los Ministros de Negocios Extranjeros de Suecia, Noruega y Dinamarca. Los tres Ministros estudiarán cuestiones que atañen directamente a sus países, incluyendo la de Finlandia y la actitud que se deba adoptar si interviene otra potencia y los problemas relativos a la seguridad escandinava. No se esperan resultados sensacionales al final de la conferencia que durará dos días.

ROOSEVELT SATISFECHO DEL VOTO DE LA CAMARA

Nueva York.— El Presidente Roosevelt ha expresado su satisfacción por el voto de la Cámara prorrogando los poderes gubernamentales para realizar acuerdos bilaterales.—EFE.

INCIDENTE EN LA FRONTERA TURCO-RUSA

Nueva York.— Según el corresponsal del «New York Times» en Belgrado, se ha producido un incidente en la frontera turco-rusa, por haberla franqueado un batallón soviético, el cual fué desarmado por las tropas turcas y sus componentes internados.—EFE.

Todos los grandes planetas, a la vista

Hace muchísimos años que no se presentaba este espectáculo celeste

Desde hace muchísimos años no hemos tenido, hasta éste, el espectáculo celeste y rarísimo de encontrarse todos los grandes planetas del sistema solar presentes por la noche y cinco visibles a simple vista en la misma región del cielo.

Desde el crepúsculo alumbra Venus, que brilla como un faro y cuyo resplandor domina el de sus hermanos planetarios agrupados en torno de él. A su derecha están Mercurio, Júpiter, Saturno y Marte.

Inmensas distancias separan a unos de otros y de nosotros. El día 1 de marzo, por ejemplo, Mercurio estará a 132 millones de kilómetros de la Tierra; Venus, a 159 millones; Marte, a 268; Júpiter, a 862; Saturno, a 1.481; Urano, a 2.982; Neptuno, a 4.375, y Plutón, a 4.700 millones de kilómetros de aquí.

En el mismo día, el cometa Faye y el cometa Giacobini-Zinner se encontrarán en conjunción entre Mercurio y Júpiter, separados por una distancia angular de 4 grados el uno del otro, y a una distancia de la Tierra de 388 millones de kilómetros, Faye, y de 279 millones de kilómetros, Giacobini-Zinner.

Entre Madrid y Lisboa

Se celebrará interesante partido de Baloncesto

Madrid.—La Delegación Nacional de Deportes ha recibido para su estudio, una invitación de la Federación de Baloncesto, de Italia, para organizar un encuentro internacional entre España y su país.

Además, puede darse por segura la celebración de un partido del mismo deporte entre Lisboa y Madrid, que tendrá lugar en los últimos días de marzo en la capital portuguesa.

Cañardo en la vuelta a Italia

El famoso corredor español se entrena activamente

Barcelona.—El corredor Cañardo se entrena concienzudamente para comenzar de nuevo su vida deportiva. Tiene el propósito de correr el mes de marzo en Vendrell sobre la pista y marchar luego a Italia para intervenir en la vuelta ciclista a aquella nación, en abril.

Un balón por 2.000 francos

París.—No hace muchos días, en la ciudad del Sena, se abonaron dos mil francos por un balón de fútbol.

No se había visto nunca un precio tan exorbitante, pero sucedió en una fiesta benéfica a favor de Finlandia, y el balón era, el que sirvió a Francia para empatar con Inglaterra.

Bernard Shaw habla de la Democracia

Londres.—Polemizando con Welles acerca de su declaración sobre los derechos del hombre, Bernard Shaw escribe en «Daily Herald» que la famosa Constitución democrática, incluso la Constitución americana y británica, no es en realidad más que lo que el Gobierno que está en el poder quiera que sea.

«Todas las declaraciones hechas en el extranjero sobre los derechos del hombre no fueron más que afirmaciones vagas de ignorantes y traficantes»

Se vende

chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con playa propia.

Informes: Bernardino Seguí.—Juan Escudero, 15.

García Sanchiz
ULTIMA CHARLA LIRICA EN EL CINE BORN
HOY DOMINGO A LAS 11'30 MAÑANA
Visión cristiana y artística de los SANTOS LUGARES, en aquellos en que Jesús fué más que nunca el DULCE RABI, trasladándonos a su tiempo, rodeando la divina figura con los más característicos elementos de la realidad de entonces, aproximándonos al Señor hasta verlo en su cuerpo y oír su voz.
Son valederos los pases de las anteriores charlas

70.000 españoles murieron en acción de guerra en NUESTRA CRUZADA

353.000 fueron heridos y la Legión tuvo 7.674 muertos

Ha dicho el General Millán Astray

Cádiz. — Salí para Algeciras el general Millán Astray.

Antes de marchar habló con los periodistas a los que facilitó interesantes datos: Los héroes muertos en campaña en acción de guerra tanto del Ejército como de las milicias ascienden a 70.000 y a 353.000 los heridos. Las entradas en los hospitales por enfermedad durante la guerra han sido de 756.000. Los muertos por enfermedad han sido 70.000. En proporción por cada siete heridos ha habido un muerto, y por cada seis heridos un mutilado.

Las bajas de la Legión dentro del conjunto general son las siguientes: Muertos, 7.674; desaparecidos, 776 y 28.972 heridos.

El total de bajas para la heroica Legión fué de 37.422, con un contingente combatiente de 18 Banderas y Legionarias. Cada Bandera ha tenido un contingente permanente de 600 hombres en fuego con un total por consiguiente para las 18 Banderas de 10.800, que han tenido, como se ha dicho, 7.674 muertos. Una sola Bandera—la 49—con su contingente en fuego de 900 hombres pertenecientes a la 13 División ha tenido 10.000 ba-

jas. Corresponden por cada 100 heridos 27 muertos y ella sola ha tenido el doce por ciento del total de bajas del Ejército.

En la Legión han muerto 6 jefes, 39 capitanes, 17 tenientes, 220 alféreces, 2 médicos, 1 veterinario y entre subtenientes, brigadas y sargentos, 403 bajas y el resto un maestro herrador, 564 cabos y 36.343 legionarios.

La Legión en el día de hoy tiene recibidas 44.000 instancias de ingreso; 30.000 mutilados calificados y 10.000 mutilados calificados con destino. De los mutilados absolutos que son 328 hay 221 ciegos y los demás sufren distintas lesiones.

Y dato curioso es, dijo el general, que dementes por «shocks» traumáticos afortunadamente sólo ha habido tres.

Y después de esta tan heroica como trágica estadística—terminó diciendo el glorioso militar—queda bien palpable la obligación de todos los españoles de dar cumplimiento a la voluntad de Franco de ofrendar amor y cariño a los que de manera tan clara dieron su vida o su sangre por Dios y por la Patria.

Ha sido puesto a flote por su tripulación el «ALTMARK»

Churchill pronunció un gran discurso ante los marinos que tomaron parte en la batalla del Plata.—La aviación inglesa sobre Alemania

EL «ALTMARK» A FLOTE
Oslo.—El capitán del «Altmark» y la tripulación han conseguido poner de nuevo a flote el buque, que había sido encallado para librarlo de ser apresado por el destructor inglés «Cossak», el día que tuvo lugar el sensacional incidente de violación de las aguas noruegas.

PALABRAS DE CHURCHILL
Londres.—Con motivo de un banquete ofrecido en el Guild Hall a los marinos que intervinieron en la batalla del Río de la Plata, Churchill pronunció un discurso en el que dijo: «La unión entre el pueblo británico y su marina nunca ha sido tan fuerte como en estos momentos. Cerca de tres mil vidas se han perdido en esta lucha constante de día y noche, sin ningún descanso. Brillante operación ésta, concebida por el almirante Harwood y maravillosamente ejecutada por vosotros, que entraréis en los anales gloriosos de nuestra marina.»

AVIACION BRITANICA CAIDO EN BELGICA
Bruselas.—Un avión inglés hubo de efectuar durante la madrugada pasada su aterrizaje forzoso en Lonzo, cerca de Gambioux. Los tripulantes han sido internados.—EFE.

AVIACION INGLESA
Londres.—Según informa el Ministerio del Aire, en la noche pasada la aviación efectuó extensos vuelos de reconocimiento sobre el N. O. de Alemania. Un aparato no regresó a su base sabiéndose fué debido a perder el rumbo el piloto y tener que aterrizar en territorio belga.—EFE.

VUELOS BRITANICOS SOBRE PRAGA
Londres.—El Ministerio del Aire anuncia que fuerzas aéreas británicas realizaron la noche última un vuelo con éxito sobre Praga.—EFE.

BARCO NORUEGO HUNDIDO
Berlín.—De fuente alemana se declara que el buque noruego «Enit» fué bombardeado y

hundido por un submarino alemán a causa de haberse negado a detenerse al ser invitado a ello y tratar de escapar.—EFE.

BUQUE BRITANICO CHOCA CON UNA MINA
Londres.—El Almirantazgo comunica que el barco costero inglés «Benvello» ha sido hundido por una mina. Carécese de noticias oficiales y se cree que los tripulantes han muerto.—EFE.

Partes oficiales de Guerra

ALIADO
París.—El comunicado oficial de guerra se limita hoy al consabido «Sin novedad».—EFE.

ALEMAN
Berlín.—Dice el comunicado oficial que hoy fué día de calma en el frente Oeste. Los aviones franceses volaron en diversas ocasiones sobre la frontera occidental alemana, pero vieron obligados a regresar a sus bases, por la acción de los aviones de caza y defensa antiáerea. Los aviones alemanes que efectuaron vuelos de reconocimiento sobre Francia tropezaron en diversos lugares con energética resistencia de los aviones de caza y defensa antiáerea enemiga, pero los aparatos alemanes consiguieron cumplir sus objetivos que se les habían señalado y regresar a sus bases sin sufrir pérdidas.—EFE.

RUSO
Moscú.—El comunicado soviético dice que no hay ningún acontecimiento que señalar que tenga importancia. En el sector de Carelia, la niebla y el mal tiempo han dificultado las operaciones militares. Pero las tropas soviéticas se apoderaron de doce posiciones fortificadas cuatro de las cuales estaban dotadas de artillería. A causa del mal tiempo la actividad de la aviación se limitó a vuelos de reconocimiento.—EFE.

FINLANDES
Helsinki.—Entre el golfo de Finlandia y el lago de Muola han sido rechazados varios ataques enemigos en dirección de Naykkijärvi, estación de Kamara y Laipasa. Durante la jornada de hoy han sido destruidos 17 tanques rusos.

Al retirarse, después de haber sido rechazados dos ataques consecutivos entre el lago de Muola y Ayrappaanjärvi, los rusos dejaron en el campo de batalla alrededor de 1.000 muertos. Las fuerzas enemigas que atacaron en esta región fueron rechazadas—hasta Sikiemi, perdiendo 800 muertos y 100 prisioneros.

También han caído en poder de los finlandeses varias docenas de ametralladoras y gran cantidad de otras armas.

También han sido rechazados los ataques rusos al Este de Salmenkoti. Los ataques enemigos cerca de Taipale han proseguido durante todo el día, siendo también rechazados.

Al Norte del lago Ladoga las fuerzas finlandesas, después de organizar las posiciones rusas conquistadas, han logrado ocupar algunas más. Entre las grandes cantidades de material de guerra que cayó en manos de los finlandeses en este sector se cuentan doce cañones, más de 50 ametralladoras y numerosas carabinas de repetición, diez cocinas de campaña, con tractores automóviles y provisiones. Además fueron destruidos seis tanques. En el distrito de Kuhmo ha tenido éxito la actividad de las patrullas finlandesas mientras han fracasado las acciones de las avanzadillas enemigas.

La aviación finlandesa ha continuado bombardeando las concentraciones rusas en las fortificaciones y campamentos.

Los aviones enemigos han lanzado algunas patrullas de paracaidistas que fueron aniquiladas o hechas prisioneras. Ha sido abatido un avión ruso.

Demetrio Carceller disertará el lunes en el Instituto de Estudios Políticos

Madrid.—El lunes, a las siete de la tarde, disertará en el Instituto de Estudios Políticos el Consejero Nacional y miembro de la Junta Política camarada Demetrio Carceller, sobre el tema «Sentido y límites de una política autárquica».

Los Príncipes de Piamonte tienen otra hija

Roma.—A la 1ª de la madrugada, la Princesa de Piamonte ha dado a luz con toda felicidad a una niña que se llamará María Gabriela, nombre que llevó ya la Princesa de Savoya Carignano y que ha sido elegido por el propio Rey Emperador.

En Roma se supo la noticia enseguida y desde las 8 de la mañana se disparan salvas para anunciar el acontecimiento. Todas las casas aparecen engalanadas y se preparan diversas manifestaciones jubilosas.

Su Santidad el Papa Pío XII ha enviado seguidamente a los Príncipes de Piamonte su felicitación.—EFE.

Continúa la terrible lucha entablada a las puertas de VIBORG

El soviets niegan haber bombardeado el pueblo sueco de Pajala

LA ARTILLERIA RUSA ESTA DESTRUYENDO VIBORG
Helsinki.—La artillería de grueso calibre soviética, que desde ayer coopera a la terrible lucha entablada a las puertas de Viborg, está destruyendo casa por casa la población. La ciudad ofrece ya un aspecto desolador. Las fuerzas finesas tratan por todos los medios de impedir que los rusos se adueñen de la ciudad precisamente en el aniversario del ejército rojo. Parece difícil que Viborg caiga en manos rusas hoy mismo por haber los finlandeses minado los suburbios de la ciudad, lo que ha impedido a los rusos vencer rápidamente los obstáculos. Las autoridades y el cuartel general, que se habían establecido últimamente en la

ciudad, han salido ya de ella. Los finlandeses están estableciendo nuevas posiciones de defensa detrás de Viborg. Helsinki donde se han registrado hoy cuatro grados bajo cero, está envuelta en una espesa capa de niebla que impide la acción de los aviones rusos.

LOS RUSOS NIEGAN HABER BOMBARDEADO PAJALA
Moscú.—La Agencia «Tasso» desmiente las noticias publicadas en el extranjero según las cuales los aviones soviéticos bombardearon el pueblo sueco de Pajala. Ningún avión soviético ha atravesado la frontera sueca. También carece de fundamento la noticia según la cual la U.R.S.S. ha pedido nuevas bases militares a Letonia y Lituania.

No se derramará sangre norteamericana en Europa

Afirma en un discurso el Ministro de la Guerra de los Estados Unidos

Washington.—El Secretario de la Guerra, Woodring, ha pronunciado un discurso en el que habló del conflicto europeo, subrayando bien los horrores de una guerra moderna. «Yo quiero—dijo—, puesto que conozco bien todo eso, que América conserve la paz. Nosotros podemos y debemos no dejarnos arrastrar a la guerra. Yo sé que el

¿Nos traerá la primavera batallas en el Oriente?

Comentario de Radio Nacional

Se afirma que hasta la primavera no se producirá la gran acción ofensiva. Y mientras tanto la guerra duerme en Europa, las convulsiones de una lucha sorda se dejan sentir en el Oriente próximo, como presagio de batallas con las que no se contaba a primera hora.

Alvarez del Vayo condenado en Francia

A tres meses de cárcel y a pagar una multa

Paris.—El 6 de Febrero el ministro rojo, Alvarez del Vayo, y su mujer, llamada Luisa Grava, fueron llamados a comparecer ante el Tribunal Correccional de Avesnes. Se les acusaba de haber entrado en Francia procedentes de Bélgica, sin que su pasaporte hubiese sido visado por la Embajada. Los inculcados, que se encuentran en prisión, y el Tribunal de Avesnes ha visto hoy el juicio condenando a Alvarez del Vayo a tres meses de cárcel y a su mujer a un mes de prisión y otros cinco francos de multa, sin que ninguno de los procesados pueda gozar de los beneficios de su condena condicional.

Turquía aclara su situación

Stambul 24.—El diario Lyevi Sabah que goza de gran autoridad informativa dice: «Turquía entrará en guerra, el día en que una Potencia ataque los Balcanes. En este momento no tenemos motivos para declarar la guerra a nadie. Tampoco tenemos firmado ningún acuerdo que pueda provocar a Rusia. Si Alemania atacase los Balcanes tendríamos que enfrentarnos con nosotros, luchando al lado de los aliados. Si nuestro país se viera amenazado directamente por una agresión, no esperaríamos cruzados que fuesen invadidos los Balcanes».—D. T.

Cuatro millones de árboles sembrará la Falange asturiana

El Presidente de la Real Academia Italiana visitó a nuestros ministros de Estado, Gobernación y Educación.—Escuadra norteamericana en Cádiz

LA FALANGE ASTURIANA COMIENZA LA REPOBLACION FORESTAL

Oviedo.—La Falange asturiana ha comenzado su labor de repoblación forestal. Es propósito llegar a la plantación de cuatro millones y medio de árboles que necesita Asturias para cubrir las necesidades madereras de la provincia.

La Diputación realiza oficialmente la campaña haciendo propaganda entre los particulares, concediendo plantones de todas las variedades.

En Llanes está terminándose la faena de protección a las repoblaciones circundándolas de alambre de espino.

En Aviondas va a plantar la Falange cien mil nuevos árboles que completan la labor realizada en el pasado año.

FEDERSONI VISITA A LOS MINISTROS

Madrid.—A las 12 de la mañana el Presidente de la Real Academia Italiana acompañado por el Embajador de Italia en España, General Gambará, ha visitado al Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores Sr. Belgebber, con el que ha charlado largo rato.

A la salida ha saludado en el

Ministerio de la Gobernación al Excmo Sr. Ministro del Ramo camarado Serrano Suñer, con el que ha sostenido una animada conversación. Momentos más tarde ha celebrado una conferencia con el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional camarada Ibañez Martín.

UN DOCUMENTAL EN SAHARA ESPAÑOL

Madrid.—El próximo miércoles día 28 saldrán en avión para Cabo Jubi algunos elementos de la Revista Geográfica española con objeto de filmar un documental.

Esta película está apoyada por el Alto Comisario de España en Marruecos y por la Dirección General de Marruecos y Colonias.

ESTUDIO DE LOS PROBLEMAS JURIDICOS

Madrid.—En el Consejo de Ministros de ayer fué aprobada una ley de Justicia creando un Servicio encargado de recoger y ordenar las colecciones de revistas jurídicas publicadas en España y en el extranjero. Estas colecciones facilitarán enormemente el estudio de los problemas jurídicos. Era una sección que ya estaba creada pero que prácticamente no existía

ya que su personal estaba constituido únicamente por un Bibliotecario. Ahora se le quiere dar la importancia que merece sobre todo ahora, tiempo en que está nuestra jurisdicción en una época de formación.

MILLAN ASTRAY EN ALGECIRAS

Algeciras.—El General Millán Astray, Jefe Nacional del Cuerpo de Caballeros Mutilados ha visitado acompañado de su señora la ciudad de Algeciras. Pasó revista a los Caballeros Mutilados de la plaza, y más tarde visitó el local de la Sección Femenina de Falange de partiendo largamente con el Jefe local y elogiando la labor realizada por las camaradas.

Al mediodía almorzó en un típico restaurante con las autoridades.

FLOTILLA YANQUI EN CADIZ

Cádiz.—Esta mañana entró en la bahía de Cádiz una división de la Escuadra norteamericana compuesta por un crucero y dos destructores mandados por un contralmirante.

El crucero desplaza 6.700 toneladas y los destructores 990. Las baterías de la costa han cambiado con los barcos las salvas de ordenanza.

Para recibir a los marinos llegó a Cádiz el Agregado Naval en la Embajada de los Estados Unidos. Un Jefe de la Base Naval y un Ayudante del Comandante General de la Plaza visitaron al Contralmirante quien a las tres y media de la tarde descendió para devolver la visita a las primeras autoridades.

UN CONCURSO DEL EJERCITO

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica una orden aclaratoria a un concurso anunciado para cubrir dos plazas de capitanes de los laboratorios de Ingenieros del Ejército, añadiendo que una de dichas plazas será cubierta por un capitán del Cuerpo de Ingenieros y la otra por un capitán del Cuerpo de Intendencia.

Editoriales de la prensa de Madrid

«ARRIBA»

dedica su editorial a juzgar la labor de las democracias y lo titula «Incapacidad de las democracias».

En el dice que las democracias no se atreven a combatir la revolución roja y tiemblan firmemente ante las estridencias de Moscú. Mientras Rusia ataca a Finlandia y cubre de sangre sus hielos y sus aldeas, los demócratas intentan oponer a la horda desatada solamente la miseria de su teoría sobre los derechos del hombre.

Rusia se rie de las democracias. Recien es aún el caso de Suecia que a las 24 horas de haber pronunciado un discurso el Ministro de Asuntos Exteriores sueco, tenía una aldea convertida en ruinas.

En otra nota editorial, habla del día de mañana en Madrid

que dice será día eminentemente falangista, con motivo de la inauguración de la colonia obrera del campo de Comillas.

«YA»

estudia la memoria presentada por el comité central de Redención de Penas por el Trabajo considerando esta organización como una política penitenciaria trascendental, ya que este ensayo de hoy es la verdadera creación de un nuevo sistema penal.

«A B C»

trata de la nueva Ley aprobada en el Consejo de Ministros sobre la represión de la masonería y destaca que en todas las acciones en donde se ha intentado sacrificar el alma de España, se encontraba la masonería y sus hijuelas.

Quedan 150 supervivientes de la primera Academia General Militar



Suprimida en 1893 fué restablecida por Primo de Rivera en Zaragoza, siendo el Generalísimo su último Director

Madrid.—Entre generales y coroneles, quedan hoy en España unos ciento cincuenta supervivientes de la primera promoción de la Academia General Militar, creada en 1882.

Entre los supervivientes figuran los tenientes generales Marzo, Barrera, Berenguer (don Damaso), Fernández Pérez y conde de Jordana y los generales de división Sousa, Ruiz del Portal, Espinosa de los Monteros y Gallego.

El día 20 se conmemoró en Toledo, en el lugar en que estuvo emplazada la primera Academia General, el 57 aniversario de su fundación.

La Academia General Militar era, a fines de siglo, una necesidad y lazo de unión entre todas las Armas, Cuerpos e Institutos.

En la tarde del 8 de enero de 1887 se produjo un violento incendio en el Alcázar. Los alumnos se lanzaron sobre uno de los torresones, donde estaba el polvorín, que lograron vaciar. Se consiguió salvar también la

caja de la Academia, con treinta mil duros. Entre las llamas se fundieron siete cañones, y en los tres días que duró el incendio no quedaron en pie más que los muros y la galería de columnas.

El primer muerto en campaña de la Academia, fué García Cabrellos, que murió en Melilla, a quien se rindieron honores por parte de varios centenares de oficiales, que habían estudiado con él. En febrero de 1893, el general López Domínguez suprimió por decreto la Academia General Militar.

En 1915, doña Victoria regaló a la Academia de Infantería la bandera que actualmente tiene. La Academia General Militar no volvió a funcionar hasta que el general Primo de Rivera la estableció en Zaragoza, bajo la dirección del Generalísimo Franco. Más adelante, Manuel Azaña la disolvió. Queda como recuerdo el emocionado y bello discurso de despedida que el Caudillo pronunció ante el profesorado y los alumnos

Fué botado ayer el minador «Tritón»

Con gran sencillez en los astilleros de la «Constructora Naval» de El Ferrol del Caudillo

El Ferrol del Caudillo.—Con sencillez emocionante ha tenido lugar en el Ferrol del Caudillo, la botadura del nuevo buque minador de la Escuadra nacional «Tritón». A pesar de no haber querido dar al acto gran solemnidad, en el momento en que el nuevo buque ha abandonado las gradas para internarse en el mar, los buques surtos en el puerto han hecho sonar sus timpanos.

Ha sido medrina del buque la señora doña Antonia Reina,

esposa del Jefe de la Base Naval del Ferrol.

El nuevo minador, que es de líneas finas y modernas ha sido construido por la «Constructora Naval», casa que después ha ofrecido a los asistentes al acto una copa de vino español.

¡Padre que rogaste por tu hijo! Joven que te postraste después del peligro ante el Cristo de la Sangre. ¡Muestra tu gratitud acompañándote!